



Ничто нам так не хочется изменить, как привычки других людей.

МАРК ТВЕН.

неожиданное письмо

## Забытый экономический маневр и наша действительность

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Кузбасс»!

Мне очень хотелось бы поговорить с читателями своим рассуждением о рыночных миражах и о нашей сегодняшней действительности...

С момента объявления курса либерализации цен прошло более полутора лет. В то время направо и налево раздавались обещания улучшить жизнь людей к концу 1992 года, призывают потерпеть немножко. И то сказать: ради хорошей жизни почему бы не пойти на временные жертвы? Только жертвовали одни, а к хорошей жизни пришли другие. Почему же результат перехода к рынку получился не таким, каким его ожидали?

Необходимость перемен, конечно, назрела, но это не означает, что реформаторам позволено все, вплоть до разрушения страны.

Переход к рыночным отношениям всегда сказывался с повышением цен, в чем никто не сомневался. Но никто не прогнозировал возможности перехода к рынку на основе прежних цен или же на основе их понижения.

И попытка по мере возможности восполнить данный пробел.

История оказалась благосклонной к нам, ибо не только теория, но и практика дала нам ценную информацию для осмысления сегодняшней действительности.

Возьмем только два исторических события. Они противоположны по направленности — в первом случае понизили цены в абсолютных величинах, во втором — повысили. Нам остается только сравнять их между собой и на основе сравнения сделать выводы — что и почему?

Всем известен Феликс Эдмундович Дзержинский как юрист. Но все мы знаем, что он был еще и экономистом и что на его счету экономический маневр посвященный в государстве понижение цен. Данный факт описан Отто Лацисом, известным ученым и публицистом, в книге «Искусство сложения», вышедшей в 1984 году.

Я не разделяю взглядов О. Лациса, но тем не менее благодарен ему за то, что он описал неизвестную нам деятельность Дзержинского. Тем более, что этот исторический факт большинству наших граждан просто не знаком. Так узнаем, в здравии и ученым о нем расскажем, может, они в популярной форме объяснят, почему игнорируется этот факт при анализе нынешней экономической ситуации?

Более того, я цитирую из этой книги: «...Любимый маневр его был — снижение цен с последующей компенсацией за счет расширения производства. С глубоким удовлетворением рассказывал он на третью съезд Советов об успехе такого маневра во всемозможном масштабе. Он сообщил, что в 1923—1924 годах прибыль промышленности не возросла, хотя производство увеличилось на 30 процентов. Это объяснялось снижением цен, которое уменьшило доходы промышленности (по сравнению с тем, что можно было получить при старых ценах) на 120 миллионов рублей. Но именно снижение цен, и только оно, позволило так сильно расширить производство — без этого не было бы сбыта. А расширение производства позволило казне получить от промышленных изделий прямых и косвенных налогом на 350 миллионов рублей больше по сравнению с предыдущим годом. Это и есть маневр: отдать 120 миллионов, чтобы получить 350 миллионов «вот метод», — говорил Дзержинский, — когда, уменьшая прибыль, мы становимся богаче. Это основное значение всей нашей политики снижения цен: когда мы снижаем цены, мы становимся не беднее, а богаче».

Разумеется, уменьшить свою прибыль сегодня, чтобы увеличить свою прибыль завтра, способна и капиталистическая монополия. Но уменьшить прибыль монополии (синдиката, треста, всех промышленностей), чтобы увеличить богатство всего общества, — это маневр чисто социалистический, и разработал его, оттоял и провел Дзержинский. (О. Лацис, «Искусство сложения», стр. 65—66).

События состоят в том, что он сам того не подозревая, на практике доказал один из научных выводов К. Маркса. То есть перед нами практика и теория в своем единстве. Причем теоретические выводы и практический опыт разделены между собой временем. Вспомним же, что на этот счет писал Карл Маркс, он достоин быть услышанным:

«...Закон, согласно которому понижение нормы прибыли, вызываемое развитием производительной силы, сопровождается увеличением массы прибыли, этот закон выражается и в том, что падение цен товаров, производимых капиталом, сопровождается относительным увеличением массы прибыли, заключающейся в них и реализуемой посредством их платежеспособных предприятий...

Этот шаг Центрального банка, конечно, рыночным называть нельзя. Здесь сторонники жесткой финансовой политики права. Но лишь поскольку, поскольку исходит из условия нормальной функционирующего рынка, а не того, который мы сегодня имеем, — неразвитого, монополизированного. А отсюда и диагноз, который выдал наш рынок — перепроизводство потребительских товаров, —ложен. На самом деле имеется их недопроизводство...

И далее: «Конечно, при этом получают поддержку неэффективные предприятия, с этим аргументом критиков ЦБ нельзя не согласиться. Но есть и веская возражение им; от этого явно выигрывают те, кто оказывается потребительским сектором и отраслью, с ним связанными. Да, дотации сферы производства необходимы нам структурной перестройки, но одновременно сдерживают и такой ее вариант, который вернее называть просто разломом...

Поясню, о чём идет речь. В рыночном экономике платежеспособный спрос основной части населения определяет масштабы и структуру производства. Либерализация цен в нашей сверхмонополизированной экономике вызвала существенное уменьшение доли зарплаты, пенсий, пособий и т. д. в общем массе денежных доходов населения, а значит, и резкое сокращение платежеспособного спроса на товары массового потребления. И если бы не дотации предприятиям, не повышение зарплат в бюджетном секторе, не индексация пенсий, пособий и других социальных выплат, падение производства было бы несравненно больше».

Если во время конкурентной борьбы за рынки сбыта наибольший производственный капитал (предприниматель) снижает цены, чтобы разорить своих соперников, то он тем самым способствует росту производительности труда. Ведь товары разбираются, потребность в них растет, а значит, были гарантии того, что они не станут музеинными экспонатами в магазинах.

Наш разговор был бы не полным без упоминания о наших реформаторах. Они тоже действовали целесообразно и задачи ставили вполне конкретные. Имеются и результаты.

Поводом для повышения цен была наложенная кляя сбыты спроса населения на все виды товаров, чтобы наполнить полки магазинов. В какой мере это удалось сделать. Только заплатить за это пришлось дорого. Вместо того, чтобы увеличить производство необходимых товаров, взяли увеличенные цены. А в итоге произошло резкое сокращение потребления, что в свою очередь привело к сокращению производства. И не могло не произойти.

Впрочем, это письмо я писал, в первую очередь, для простых тружеников. Для них, кого государство в один миг сделало заложниками своих антинародных, антинаучных экспериментов. И наша вина лежит в том, что мы им это позволили.

С. НАРУБИН.  
пос. Зеленогорский.

События состоят в том, что он сам того не подозревая, на практике доказал один из научных выводов К. Маркса. То есть перед нами практика и теория в своем единстве. Причем теоретические выводы и практический опыт разделены между собой временем. Вспомним же, что на этот счет писал Карл Маркс, он достоин быть услышанным:

«...Закон, согласно которому понижение нормы прибыли, вызываемое развитием производительной силы, сопровождается увеличением массы прибыли, этот закон выражается и в том, что падение цен товаров, производимых капиталом, сопровождается относительным увеличением массы прибыли, заключающейся в них и реализуемой посредством их платежеспособных предприятий...

Этот шаг Центрального банка, конечно, рыночным называть нельзя. Здесь сторонники жесткой финансовой политики права. Но лишь поскольку, поскольку исходит из условия нормальной функционирующего рынка, а не того, который мы сегодня имеем, — неразвитого, монополизированного. А отсюда и диагноз, который выдал наш рынок — перепроизводство потребительских товаров, —ложен. На самом деле имеется их недопроизводство...

И далее: «Конечно, при этом получают поддержку неэффективные предприятия, с этим аргументом критиков ЦБ нельзя не согласиться. Но есть и веская возражение им; от этого явно выигрывают те, кто оказывается потребительским сектором и отраслью, с ним связанными. Да, дотации сферы производства необходимы нам структурной перестройки, но одновременно сдерживают и такой ее вариант, который вернее называть просто разломом...

Поясню, о чём идет речь. В рыночном экономике платежеспособный спрос основной части населения определяет масштабы и структуру производства. Либерализация цен в нашей сверхмонополизированной экономике вызвала существенное уменьшение доли зарплаты, пенсий, пособий и т. д. в общем массе денежных доходов населения, а значит, и резкое сокращение платежеспособного спроса на товары массового потребления. И если бы не дотации предприятиям, не повышение зарплат в бюджетном секторе, не индексация пенсий, пособий и других социальных выплат, падение производства было бы несравненно больше».

Если во время конкурентной борьбы за рынки сбыта наибольший производственный капитал (предприниматель) снижает цены, чтобы разорить своих соперников, то он тем самым способствует росту производительности труда. Ведь товары разбираются, потребность в них растет, а значит, были гарантии того, что они не станут музеинными экспонатами в магазинах.

Наш разговор был бы не полным без упоминания о наших реформаторах. Они тоже действовали целесообразно и задачи ставили вполне конкретные. Имеются и результаты.

Поводом для повышения цен была наложенная кляя сбыты спроса населения на все виды товаров, чтобы наполнить полки магазинов. В какой мере это удалось сделать. Только заплатить за это пришлось дорого. Вместо того, чтобы увеличить производство необходимых товаров, взяли увеличенные цены. А в итоге произошло резкое сокращение потребления, что в свою очередь привело к сокращению производства. И не могло не произойти.

Впрочем, это письмо я писал, в первую очередь, для простых тружеников. Для них, кого государство в один миг сделало заложниками своих антинародных, антинаучных экспериментов. И наша вина лежит в том, что мы им это позволили.

С. НАРУБИН.  
пос. Зеленогорский.



фотоинформация

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА — ЭТО МОЛОДОСТЬ

Группа портных верхней одежды в этом году оканчивает училище. Но уже сегодня учащиеся вместе с мастером А. Толкаль шьют куртки, пальто, пиджаки только по индивидуальным заказам. В этой группе учится один из трех юношей-портных Алеша Казарин, у которого изделия получаются лучше, чем у многих девчонок.

У мастера производственного обучения О. Зориной — выпускницы этого училища — под началом 19 девушек. Они учатся профессии портной-закройщик второй год, и никто из них не покинул училище. Сегодня девчата выполняют также индивидуальные задания юргинцев. И претензий к качеству нет.

НА СНИМКАХ: портные  
Алеша Казарин и Олеся Царук во время занятий; мастер  
Ольга Зорина с группой  
участниц.

(Продолжение. Начало на 1-й стр. Окончание на 8-й стр.).



из почты редакции

## КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

В «Кузбассе» за 23 октября с. г. было опубликовано сообщение о том, что группа специалистов администрации области разрабатывает концепцию новой системы платы за жилье и коммунальные услуги. Как один из вариантов предлагается такой — размер квартплаты поставить в зависимость от совокупного дохода семьи. На первом этапе семья будет платить за жилье 5 процентов общего дохода, затем, возможно, до 20 процентов. Одновременно разрабатывается механизм компенсации малоимущим на расходы по со-

держанию жилья.

Судя по прочитанному в газете, а «коммерсанту от рынка» даже полнометражная квартира ничего стоять не будет — доходы до его попробуйте учити, более того, он может еще и рассчитывать на компенсацию как малоимущий.

Квартирантская плата (для неприватизированного жилья) должна дифференцироваться в зависимости от заинтересованности квартиранта, его родители и взрослые, уже работающие дети — живут в «хрущевке». Со

вокупный доход такой семьи, конечно же, выше, чем легальные заработки «бывшего».

Подобные же рассуждения в газете «Кемеровчанин»

и в газете «Кемеровчанин»

&lt;p

# ТВ НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

с 8 по 14 ноября

8

## ПОНЕДЕЛЬНИК

## I ПРОГРАММА

- 6.45 Программа передач.  
6.50 Мультфильм.  
6.55 Час силы духа.  
7.55 «Воскресенье».  
8.45 Концерт оркестра «Колокола России».  
9.15 На балу у Золушки.  
10.15 Полигон.  
10.45 «Лидия Русланова». Док. фильм. 2-я серия.  
11.30 Избранные — народ.  
12.30 Избранные — народ.  
13.00 Матч-реванш за звание чемпиона мира по боксу среди профессионалов в тяжелом весе.

- Ридик Боук — Эван-дер Холифилд. 14.00 «Гаском». Худ. телевизор. 3-я серия.  
15.00 Новости.  
15.25 «Пеппи Длинногучулок». 8-я серия — «Пеппи отмечает Рождество».  
15.55 Гол.  
16.25 Деньги и политика.  
16.55 Счастливый случай.  
17.55 «Вокзал для двоих». Худ. фильм. 1-я серия.  
19.20 Репортаж ни о чём.  
19.35 «Вокзал для двоих». 2-я серия.  
20.40 «Спокойной ночи, малыш!»

- 21.00 Новости.  
21.25 Анонсы. Анонсы.  
22.20 «Мы». Авторская программа В. Познера.  
23.05 Жизнеописание.  
23.35 Бомбад.  
23.50 АТВ-брюнер.  
00.00 Джем-сайши.  
00.10 Я.  
00.15 ТВ-Х.  
00.25—00.45 ТВ-галерея.

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.

- 8.25 Лучшие игры НБА.  
9.25 Студия «Рост». Программистский билет.  
9.55 «Здоровье».  
10.25 Спасение-911.  
11.20 Фольклор.  
11.50 Кипрас Мажейка. Репортажи из Южной Африки.  
12.20 В мире авто- и мотоспорта.  
00.15 ТВ-Х.  
00.25—00.45 ТВ-галерея.

Холодильники и морозильные камеры «Бирюса» реализует со склада в г.Кемерово оптом и в розницу фирма «София». Гарантийное обслуживание.

Справки по тел.: 28-52-68, 7-07-98 в Кемерово.

9

## ВТОРНИК

## I ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 Просмотры, послушай...  
9.40 «Просто Мария».  
10.35 Человек и закон.  
11.05 Мультфильмы.  
11.30 «Струны России». Международный фестиваль оркестров и ансамблей народных инструментов.  
12.00 Новости.  
12.20 «Затинько». Худ. телевизор. 1-я серия.  
13.25 «Фаворит». Худ. телевизор. 1-я серия.

- 14.30 «Алиса в Стране чудес». Мультфильм. 1, 2 и 3-я серии.  
15.00 Новости.  
15.25 «Дневник вестника».  
16.10 Дело.  
16.20 Блокнот.  
16.25 Мультфильм.  
16.50 «Все объективе — животный». Научно-популярный фильм.  
17.10 «Зимний час».  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 Эхо российского выбора.  
18.50 Документы и судьбы.  
19.00 «Просто Мария».  
19.55 Тема.

- 20.40 «Спокойной ночи, малыш!»  
21.00 Новости.  
21.25 «Чтобы помнили...». Авторская программа Л. Филатова. Глава 1 — Ирина Гуля.  
22.45 «Зима в Саянах». Док. телевизор.  
22.55 «Альянса мастеров», Пoet И. Кобзон.  
23.30—02.00 Закрытие XI Международного фестиваля телевизионных программ и фильмов в городе Суздале.

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.

- 8.20 Автомаг.  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Время деловых людей.  
9.00—9.55 Совершенно секундно.  
10.00 «Санта-Барбара». 241-я серия.  
10.25 Уставы младенцев.  
11.00 Новости.  
11.25 «Парандз-кофейль».  
02.20—02.30 Пресс-экспресс.

- 17.55 Мир и война.  
18.25 Петербургские истории. А. Блок.  
18.55 Праздник каждый день. КЕМЕРОВО  
19.05 «Народный инвестиционный фонд» в прямом эфире отвечает на ваши вопросы.  
19.50 Встречи.  
20.20 Реклама. Объявления.  
20.30 Пульс.  
21.00 «Альбом». Вечерняя программа для всех. Канал «Россия»

10

## СРЕДА

## I ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 «Сорок». Детская информационная программа.  
9.40 «Просто Мария».  
10.30 Торговый мост.  
11.00 Рок-урок.  
11.40 Мультфильм.  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Затинько». Худ. телевизор. 2-я серия.  
13.25 «Фаворит». Худ. телевизор. 2-я серия.  
14.30 Мультфильм.

- 14.40 Танцы провинции Эстрада-модерн.  
15.00 Новости.  
15.25 Телеминист.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.40 «Ку-ка-ре-ку». Конкурс юмористов в Северодвинске.  
17.05 Между нами, девочки-мальчики...  
17.25 Мультфильм.  
17.50 Технодром.  
18.00 Новости.  
18.25 В эфире международной телерадиокомпании «Мир».  
18.50 Документы и судьбы.  
19.00 «Просто Мария».  
20.00 Этот мир мой... Михаил Яшин.

- 20.50 «Спокойной ночи, малыш!»  
21.25 «Участников». «что убийца?». Худ. телефильмы.  
00.00 Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — «Ростов-на-Дону». 2-й тайм.  
01.00 Новости.  
01.25 «Парандз-кофейль».  
02.20—02.30 Пресс-экспресс.

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Переводчики.  
9.15 Христианская программа.

- 9.45 Без ретуши.  
10.40 «Волшебный мир балета». Телегазета.  
11.40 «Санта-Барбара». 241-я серия.  
12.30 Уставы младенцев.  
13.00 Крестьянский вопрос.  
13.20 Теннис. Кубок Кремля.  
14.05 «Сигнал».  
14.20 Аз-Эсм. «Где растут чиновники?».  
15.05 Наш сад.

- 19.00 Тишина № 9. КЕМЕРОВО  
19.20 «Проверка на гаротах». Передача о ГАИ. К. Кернер.  
19.50 Реклама. Объявления.  
20.00 Вести (Р).  
20.20 Пульс.  
21.00 «Шаг за горизонт». Павел Куркин.  
22.00 Спортканал.  
22.10 «Народный инвестиционный фонд» в прямом эфире отвечает на ваши вопросы.

11

## ЧЕТВЕРГ

## I ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 «Кидди-видди».  
10.30 В мире животных.  
11.10 «...До 16 и старше».  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 «Затинько». Худ. телевизор. 2-я серия.  
13.25 «Фаворит». Худ. телевизор. 2-я серия.  
14.50 Мультфильм.

- 15.00 Новости.  
15.25 Телеминист.  
16.15 Мультфильм.  
16.40 Рок-урок.  
17.20 «До 16 и старше».  
18.00 Новости.  
18.25 «При свете газовых фонарей». Док. телевизор.  
18.55 Документы и судьбы.  
19.00 «Просто Мария».  
19.55 «В гостях у власти».  
20.40 «Спокойной ночи, малыш!»  
21.00 Новости.  
21.25 «Твин Пикс». Худ. телевизор. 3-я серия.  
22.25 Пресс-экспресс.  
22.35 «Песня-93».

- 23.45 «Капитан Пронин — внук майора Пронина». «Капитан Пронин-2». Мультфильмы для взрослых.  
00.00 Новости.  
00.05—02.05 МТВ.

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Переходы.  
9.10 Золотая шпора.  
9.40 Утренний концерт.  
9.55 «К-2» представляет: «Санта-Барбара». 242-я серия.

- 10.50 «Забытая мелодия для флейты». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.  
13.00 Крестьянский вопрос.  
13.25 Спасение-911.  
14.20 Теннис. Кубок Кремля.  
15.20 Мульт-пульти.  
15.30 Там-там новости.  
15.45 Студия «Рост». «Первый тайм», «Уроки космоса».

- 19.45 «С верой, надеждой, любовью». КЕМЕРОВО  
20.00 Вести (Р).  
20.20 Реклама. Объявления.  
20.30 Пульс.  
21.00 В эфире ТО «Юпитер». В программе: «Что читают наши дети?». «Вера. Зов». В художественном училище.  
21.20 «На своей земле». К дню работников сельского хозяйства.  
22.30 «Ностальгия — музыка всех поколений». Концерт, посвященный Дню милиции.

12

## ПЯТНИЦА

## I ПРОГРАММА

- 5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.35 Утренняя гимнастика.  
6.45 Утро.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 «Кидди-видди».  
10.30 Мультфильм.  
11.00 Клуб путешественников.  
11.50 Пресс-экспресс.  
12.00 Новости.  
12.20 Америка с М. Таратутой.  
12.50 Ф. Достоевский. «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль. Часть 1-я.  
14.50 Мультфильм.

- 14.00 Мультфильм.  
14.10 «Так хочется оставить всех в живых». Док. телевизор.  
15.00 Новости.  
15.25 Блокнот.  
16.10 Блокнот.  
16.15 Мультфильм.  
16.45 «Бизнес-класс».  
16.55 Фильм — детям. «Чудеса в Гарбузянах».  
17.30 Праздник журнала «Столицы».  
18.00 Новости.  
18.20 Шанс для каждого. Проблемы приватизации в странах Содружества.  
18.45 Человек и закон.  
19.15 Америка с М. Таратутой.

- 19.45 Поле чудес.  
20.40 «Спокойной ночи, малыш!»  
21.00 Новости.  
21.25 Человек недели.  
21.40 «Твин Пикс». 4-я серия.  
22.35 Пресс-экспресс.  
02.00 Пресс-экспресс.  
02.10—02.50 Хит-конвойер.

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Время деловых людей.  
9.00 Переходы.  
9.10 Золотая шпора.  
9.40 Утренний концерт.  
9.55 «К-2» представляет: «Санта-Барбара». 242-я серия.

- 9.00 Переходы.  
9.10 Отечество мое. «У войны не женское лицо».  
10.05 Утренний концерт.  
10.20 Белая ворона.  
11.05 Видеоальбом.  
11.35 Параллели.  
12.45 Крестьянский вопрос.  
13.05 Теннис. Кубок Кремля.  
13.50 «Лигигора». Российское бюро путешествий.

- 17.30 Ноу-ху.  
17.30 Накануне.  
18.10 Праздник каждый день. КЕМЕРОВО  
19.20 «Отдел 5» представляет: «POST». «За жизнь».  
19.50 Встречи.  
20.00 Вести (Р).  
20.20 Реклама. Объявления.  
20.30 Пульс.  
21.00 В эфире ТО «Юпитер». В программе: «Что читают наши дети?». «Вера. Зов». В художественном училище.  
21.20 «Хроники выживания». Канал «Фессия».

13

## СУББОТА

## I ПРОГРАММА

- 6.45 Программа передач.  
6.55 Утренняя гимнастика.  
7.00 Пресс-экспресс.  
7.10 Субботнее утро делового человека.  
7.55 Новости.  
8.30 Спорт-шанс.  
9.00 Марафон-15.  
9.30 В эфире телевидения «Мир».  
10.55 Авиакосмический слон.

- 4 и 5-я серия.  
15.00 Новости.  
15.20 В. Готовцева приглашает друзей.  
16.20 «Пеппи Длинногучулок». Худ. фильм. 9-я серия.  
16.45 Денеги политики.  
17.15 Красный квадрат.  
18.00 Спорт и искусство. Лапландия в гольф-клубе.  
19.05 Любовь с первого взгляда.  
19.45 «Стингрей». Худ. фильм. 4-я серия.  
20.40 «Спокойной ночи, малыш!»

- 21.00 Новости.  
21.25 «Коламбия Пикчерс» представляет: «Космический охотник». Худ. фильм.  
23.05 Позитивный альбом.  
23.25 Студия редакции представляет: «Пётр Павленко».

II ПРОГРАММА  
Канал «Россия»

- 8.00 Вести.  
8.20 Автомаг.  
8.25 Требуются... требуются...  
8.30 Время деловых людей.

- 8.20 Автомаг.  
8.25 «Формула-730».  
8.55 Студия «Рост».  
9.25 Мульти-пульти.  
9.35 «Пилигрим». Российское бюро путешествий.

- 17.30 Как обустроить Россию.  
18.00 Фильм — премьер.  
18.20 Теннис. Кубок Кремля.  
19.00 Губернские новости. Канал «Россия»  
20.00 Вести.  
20.20 «Уинстон Черчилль». Путь к вершине. Худ. фильм.  
21.20 Аммики вертас.  
21.50 «Козырь». Худ. фильм.  
22.20 «Свободом с языком». Видеофильм.  
22.50 «Маски-шоу».  
23.20 П. И. Чайковский. Симфония № 6. «Лети-ти».

14

